
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 33

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "VALORIZZAZIONE DELL'IMMOBILE "EX CASEL" 
PRESSO VIGO MEANO A FAVORE DELLA COMUNITA' E DELLE ASSOCIAZIONI DEL 
TERRITORIO".

Il giorno  26.02.2025 ad ore 18.03 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBaggia Monica Filosi Luca Robol Andrea

e consiglieriBosetti Stefano Fiori Francesca Saltori Alessandro
Brugnara Michele Frachetti Piergiorgio Serra Nicola
Casonato Giulia Gilmozzi Italo Tomasi Renato
Chilà Filomena Giuliani Bruna Urbani Giuseppe
Dal Ri Alessandro Lenzi Walter Zanetti Cristian
Demattè Daniele Maestranzi Dario Zanetti Silvia
Fernandez Andreas Panetta Salvatore
Filippin Giuseppe Pattini Alberto

Assenti: consigliereBozzarelli Elisabetta Flor Giovanna Pedrotti Alberto
e consiglieriBridi Vittorio Franceschini Silvia Uez Tiziano

Carli Marcello Guastamacchia Fabrizio Zappini Federico
De Leo Antonio Maschio Andrea
El Barji Assou Merler Andrea

e pertanto complessivamente presenti n. 27, assenti n. 13, componenti del Consiglio.

Presente:assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Segretaria generale Moresco Lorenza.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista la mozione a firma Saltori avente ad oggetto: «Valorizzazione dell'immobile "ex 
Casel" presso Vigo Meano a favore della comunità e delle Associazioni del territorio»;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli  scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Da anni le Associazioni di Vigo Meano riescono a ricoverare le proprie attrezzature 
grazie alla disponibilità di privati od Enti privati. Recentemente, alcuni dei soggetti ospiti, hanno 
manifestato  la  necessità  di  rientrare  in  possesso  degli  spazi  concessi  o  hanno  evidenziato 
l'inadeguatezza degli spazi concessi. Dentro questo quadro si segnala che l'Asilo Infantile di Vigo 
Cortesano “Il Filo Giallo” possiede un vecchio immobile all'imbocco di via della Madonna dei Prati, 
attualmente inutilizzato. Il fabbricato è l'ex Caseificio Turnario di Vigo Meano e si vorrebbe, anche 
in ragione dell'origine dello stesso, cercarne una valorizzazione in ambito sociale;

il confronto sulla struttura, nella frazione di Vigo Meano, è in atto da diversi anni e 
recentemente si è arricchito del lavoro di una studentessa di Vigo Meano che frequenta la facoltà 
di  Architettura  all'Università  di  Venezia,  che  sta  sviluppato  una  tesi  di  laurea  proprio  sull'ex 
caseificio.  Il  fabbricato,  composto di  un piano terra e di  un primo piano,  in posizione centrale 
rispetto al paese, potrebbe, se risistemato, offrire spazi per:
− deposito attrezzature (condiviso fra Associazioni);
− servizi pubblici per anziani e bambini (tendenzialmente di tipo diurno, coinvolgendo oltre a 

soggetti federativi e professionali anche soggetti volontaristici del territorio);
− attività comunitarie (quali ad esempio quelle musicali).

Nella tesi si fa riferimento ad un attrezzamento ibrido della struttura, in modo da 
prevedere pluri-usi in condivisione e la possibilità di convertire facilmente gli spazi ad usi diversi da 
quelli originariamente programmati.

L'Ente gestore dell'asilo ha sempre avuto come obiettivo quello di far si che quella 
struttura possa un giorno offrire alla comunità uno spazio multifunzionale, accogliente e inclusivo, 
favorendo la massima interazione tra i fruitori, fungendo da luogo di supporto, di ritrovo, socialità, 
esperienza e racconto.

Alla luce di quanto sopra esposto, 

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale ad:

1. avviare un percorso di dialogo tra il Servizio Patrimonio del Comune di Trento e il proprietario 
dell'immobile, ovvero l'Asilo Infantile di Vigo Cortesano “Il Filo Giallo”, al fine di giungere ad 
una valorizzazione dell'immobile a beneficio della comunità, nel rispetto delle finalità e degli 
obiettivi sopra descritti.

Si  dà  atto  che  nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA SEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Moresco f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE  AVENTE  AD  OGGETTO:  "VALORIZZAZIONE  DELL'IMMOBILE  "EX 
CASEL"  PRESSO  VIGO  MEANO  A  FAVORE  DELLA  COMUNITA'  E  DELLE 
ASSOCIAZIONI DEL TERRITORIO".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 27
Favorevoli: n.  27  (Baggia,  Bosetti,  Brugnara,  Casonato,  Chilà,  Dal  Ri,  Demattè,  Fernandez, 
Filippin,  Filosi,  Fiori,  Frachetti,  Gilmozzi,  Giuliani,  Ianeselli,  Lenzi,  Maestranzi,  Panetta,  Pattini, 
Piccoli, Robol, Saltori, Serra, Tomasi, Urbani, Zanetti C., Zanetti S.)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 0 

Trento, addì 26.02.2025 la Segretaria generale
f.to Dott.ssa Lorenza Moresco
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